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Szocialista gáncsvetés.
Daily Herald, amely tudvalevőleg az 

angol munkáspárt jobbszárnyának ut­
cai lapja, nem pedig a MacDonald 
kormány félhivatalos lapja, mint ahogy | 
azt a Népszava szeretné elhitetni ol- i 
vasóival, a magyar miniszterelnök ion- j 
doni Htjával kapcsolatban az szinte j 
érthetetlenül éleshangti cikket közöl i 
Bethlen István gróf politikájáról. Azt 
írja az angol újság, hogy a magyar 
nacionalizmus ügybuzgó propagandis- j 
tái azt az egyszerű udvariassági ak- i 
tust, hogy az angol kormány Magyar- ' 
ország miniszterelnökét meghívta Lón- j 
donba, úgy állítják he, mintha ennek i 
a meghívásnak komoly politikai jelen- j 
tősége volna. A magyar nacionalisták : 
azt remélik, vagy legalább is azt hír- ! 
detik, hogy ez a meghívás azt jelenti, i 
mintiia Magyarországnak a mai hala- i 
rokra irányuló revízió kérdése az an- 1 

goi kormánynál jóindulatú meghallga­
tásra találna. Noha az angol munkás- I 
párt — folytatja fejtegetését a Daily 
Herald -- nem tekinti a békeszerző­
dések rendelkezéseit isteni sugalmazá- 
soknak, a dolgok mai állása mellett j 
nem gondolhat arra, hogy a népek : 
újabb millióit kiszolgáltassa olyan ! 
feudális oligarchia kénye-kedvének, ; 
aminő ma Magyarországon uralkodik. . 
Végül gyűlölködő valótlanságoktól 
hemzsegő cikkélten felszólítja az an­
gol szocialista bulvár lap gróf Beth­
len Istvánt, hogy ha meg akarja sze­
rezni Magyarország ügye számára az 
angolok rokonszenvét, teremtsen előbb 
rendet a maga portáján, engedje sza­
badon politikai foglyait, valósítsa meg 
a demokratikus rendszert és szaba­
dítsa fel a magyar parasztságot félig 
feudális rabszolgaságából.

Közölte magyarországi tudósítója pe- , 
dig ezt a cikkéi az a Daily Herald, 
amely ahelyett, hogy az angol kor­
mány hivatalos lapja volna, állandóan 
hátba támadja a munkáspárti kormányt 
a munkanélküliség kérdésében, amely 
angliai testvérlapja a magyar Népsza­
vának és amelynek magyarországi tu­
dósítója az a Vámbéry Rusztem, aki 1 
a Népszava vasárnapi számában csak­
nem szóról-szó 1.1 ugyanezekkel a ré­
gen ismert frázisokkal kommentálja 
a magyar miniszterelnök londoni útját. ' 
Az összefüggések tehát nyilvánvalóak. 
Nem az angol kormány sugallta, ami i 
teljesen elképzelhetetlen volna, azt a j 
rágalmaktól hemzsegő, gáncsoskodó 
cikket, de nem is angol újságíró irta, 
hanem itt készült az. abban a szociá­
list és októbrista radikális méregke­
verő kohóban, amely tekintet nélkül 
az otszág érdekeire, következetesen 
diszkfeditálni akarja a magyar kor­
mányt és a magyar nemzetei a kül­
föld közvéleménye előtt Hiába hirdeti 
a Népszava szinte diadalittasan a Daily 
Herald által sugallt cikkét, mint az 
angol kormány érzelmeinek félhivata­
los megnyilatkozását. Példátlan, még 
csak fel sem tételezhető eljárás volna 
az angol kormány részéről, ln-gy ak­
kor, amikor a legudvariasabb forrt li­
bán vendégként meghívta Magyaror­
szág minis.-t.-rcliifiket, annak személyét

és politikáját már eleve ilyen durván 1 
és sértőn megtámadja A szocialistá­
kat és a radikálisokat nagyon meg­
döbbenthette és meglepetésszerűen ér­
hette gróf Bethlen londoni útja, hogy 
minden hazafiasságukból kivetkőzve 
ilyen manőverekre szánták magukat. 
Alkalmasint az ő tanácsukra utazott 
hirtelen Károlyi Mihály gróf London­
ba, hogy hangulatot keltsen a balol­
dali angol munkáspárt körében a ma­
gyar miniszterelnök ellen és az ő su- 
galmazásttkra jelent meg Vámbéry 
Rusztem cikke nyomán ez a példátla­
nul gonosz cikk, amelynek tendenciái 
nyilvánvalóak.

Vájjon mit gondol Vámbéry Rusz- 
lem ttr? Ha a magyar politikai rend­
szer valóban olyan volna, mint ami­
lyennek ő festi a Daily Héráidban, 
szabadon végezhetné-e kártékony te­
vékenységét ? És ez a szégyenteljes 
cikk, amely a cseh miniszterelnökség 
által szubvencionált Pozsonyi Reggel 
legutóbb közzétett hasonló hangnemben

irt denunciáló cikkével vetekszik, nem­
csak a Népszava cikkével mutat ve­
szedelmes hasonlatosságot, hanem kö­
rülbelül összefoglalása annak a be­
szédnek, amelyet a magyarországi 
szociáldemokraták szónoka a múlt hé­
ten a képviselőházhan elmondott és 
amely olt oly osztatlan visszautasítás­
ban részesült. Sajnos ma már ott tar­
tunk, hogy ép oly kevéssé lepődünk 
meg a magyar szocialisták és radiká­
lisok által sugallt ilyenfajta cikkeken, 
mint a cselt lapok rágalmazásain. De 
ez a felháborító eset minden esetre 
pompásan jellemzi a magyarországi 
szociáldemokrata pártnak és a hozzá­
tapadt radikálisoknak nemzeti szem­
pontból defetista politikáját, amelynek 
egyetlen célja, hogy hátmögölli küz­
delemmel, titkos gáncsvetésekkel és 
méregkeveréssel külföldön hangulatot 
teremtsen a keresztény és nemzeti po­
litika ellen, ha tnindiá;' ezeknek a ha­
zafiadat! intrikáknak a magyai nemzet 
issza is meg a levét.

A szerbek a magyar határon mindenfelé 
megerősítették az ideiglenes országhatárt

Páncéltornyok, ágyuk, géppuskák és golyószórók 
meredeznek a magyar községek felett

Több alkalommal beszámoltunk már 
arról, hogy a szerbek az utóbbi idő­
ben a haditechnika legújabb vívmá­
nyaival igyekeznek megerősíteni az 
országhatárt. Most Beremendröl kap­
tunk olyan értesítést, hogy ott is be­
fejeződtek a jugoszláv határerösitések 
Megbízható jelentés szerint a határ­
őrség kezdetleges faházaitöl 100-150 
méternyire forgatható páncéltornyokat 
helyeztek el, amelyeket másfél méter 
széles védőfallal építettek körül. A to­
ronyban kisebb kaliberű ágyú és gép­
fegyver torka meredez a község felé.

Egy-egy ilyen kisebb erődítésben 
kilenc jugoszláv határőr tart szolgála­
tot. A páncéitomyok mellett földalatti

kazamatákat is létesilettek, amelyeket 
gyeptéglával födnek cl a beremendi 
kettes birtokosok kutató szeme elől. 
Ezekben a földalatti fészkekben öt 
szerb katona teljesít szolgálatot, akik­
nek a fegyverük melleit géppuskájuk 

; és golyószórójuk is van.
A szinte hadiállapotra emlékeztető 

! szerb határőrséggel szemben magyar 
részről nem fenyegeti elszakított tcst- 

j véreinket sem páncéltorony, sem ágyú, 
i de még géppuska sem, csak Ivttár- 
, őreink cirkálnak a demarkációs vona- 
í Ion. Nekünk ez is elég, nekünk nem 
j kell félnünk saját árnyékunktól, mert 

a magyar igazság páncéltornyok nél- 
; kill is visszaszerzi Nagymagyar írszágot.

Nagy részvét kisérte utoisó útjára
a városi polgári fiú skola nyugalmazott igazgatóiát

Pénteken délután ismét megnyílt a 
föld és egy munkában eltöltött é-Vt 
hanyatlott belé. Heller Richárdot, a vá­
rosi polgári fiuiskola négy évtizeden 
át volt kitűnő igazgatóját temették, 
akinek jó csengésű neve volt tudomá­
nyos és szakkörökben is s aki mö­
gött érdemes publicista múlt is állott.

A temetést dr. Gonczlik Kálmán 
belvárosi apálplébánoa végezte Unler- 
reiner Károly és Erdős József hitok­
tatók segédletével. A ravatalnál a Szé­
chenyi utcai gyászházban, valamint a 
ház ' kapujában két napon át polgári 
fiúiskolái cserkészek állottak diszőrsé- 
get A temetésen megjelent az elhunyt 
öccse: dr. Heller Ármin fővárosi, or­
vos, dr. Vojnics Ferenc polgármester, 
dr. Puskás Dezső heiyettespolgárr. es­
ter, dr. Reiser Antal gazdasági tanács- j A csal,üli s:vl. ;n I a bcszenb.ü s 
nők, több városi tisztviselő, a reálgim- után Vágó K’0 ■ ■ í, mint az elhunyt régi 
názium képvisel'.lében dr. Törd 1 1 fa ••• inya biicszuztatta egykori tanit-

Anyos igazgató, Holczinger Titusz 
igazgatóhelyettes, Székesz Károly ny. 
ciszt. c. igazgató, a polgári fiuiskola 
cserkészcsapata, tanári kara és összes 
növendékei, az elhunyt idős baráti 
Köre: Koller Dezső ny. városi tanács­
nok, dr. Molnár Mihá'v, Székelyek stb., 
valamint dr. Péner Miklós főrabbi.

A ravatalt rengeteg koszorú borí­
totta : koszorút helyezett a ravatalra 
Baja városa, a polgári fiúiskola tanári 
kara a város színeiből készt!'* szalag­
gal és a polgári fiúiskola diákságra.

A gyászmenet v:'"i az iu'é t cser­
készei haladtak, vt-inuk követke itt az 
isko',1 egész i.mnlóiljiuága. A k porsó 
két oldalán ugyancsak cserkészel; ál­
lottak sorfalak

rh
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Előfizetési álak
Helyben negyedévre 8 pengő 
Vidékre negyedévre 8

ványai nevében, akik az ő keze alól 
kerültek ki és léptek az életbe. Annak 
idején avval bízták meg, hogy egy 
alsó kereskedelmi iskolát létesítsen, 
amiből lett a polgári iskola: de ő volt 
megalapítója és kezdeményezője a ta­
nonciskolának is, amelynek igazgatását 
Heller Richard nyigdijaztatása után 
szóló vette át.

Utána a városi polgári fiuiskola ta­
nári kara nevében Heckenshoffer Lá­
zár igazgató mondott igen találó, 
magas röptű gyászbeszédet Heller 
Richárdról, az ő elődjéről, aki az is­
kola nívóját magasra emelte és jó hír­
nevét megalapozta.

Ezután útjára bocsájtották a halottat.

10-12 százalékkal
felemelték Baján a lisziárakat.

A gabona ára nem akar emelkedni: 
de nem is fontos ez a fogyasztó szem­
pontjából, meri megteszi ezt a szíves­
séget helyette a liszt. Régi igazság az, 
hogy minden gabonaneműnek az ára 
akkor szokott felmenni, amikor már 
fogyófélben van. A régi gazdasági év 
lezárás elölt ál' : uj gazdasági kam­
pány van kialakulóban. És a liszt — 
a legújabb szeizmografikus készülék — 
igen érzékenyen reagál mindenre: az 
ógabonakampány befejeződésére, a bo- 
lettára és mindenre, ami evvel össze­
függ.

A liszt árak most ismét felmentek: 
a dupla nullás liszt kg-ja kicsinyben 
csütörtök óta 43 44 fillér, a régi ára
38- 40 fillér volt. A 2-es liszt ára most
39- 40 tiilér, azelőtt 34-35 fillér volt. 
Nagyban mindenfajta liszt ára 1-2 fil­
lérrel olcsóbb

Nem értjük, miért kellett a lisztára­
kat felemelni most, amikor a gabona 
ára nem ilyen érzékeny s a liszt ára 
nem követte a gabona áresését akkor, 
amikor az fél év óta 17-18-19 pengős 
árnivón mozog. Mit szólnak ehhez az 
emeléshez a szegény emberek, akiknek 
nem erre a felsrófolt áru lisztre, de a 
régi olcsóbb lisztre sem volt pénzük. 
Íme, a boletta ostorcsattanása már is 
a szegény ember gyomrát éri.

Mert a liszt áremelésével még nincs 
vége a körfolyamatnak. Hiszen a pé­
kek is igen érzékenyen reagálnak a 
lisztárakra s legközelebb drágul a ke­
nyér, a péksütemény, ez magával ránt­
ja a szabói, a cipészt, a borbélyt, a 
kereskedőt és igy tovább Igazi circu- 
ius vitiósus, amelybe azonban a sze­
gény embernek okvetlen bele kell pusz­
tulnia.

Lengyelország száz százalék- 
: kel felemelte a szótő behozatali 
j kontingenst A Mez gazd sági l.xport- 

imé et elnöke, Staub Elemér most ér­
kezeit vissza Lengyelországból, ahol a 

gyár csem< eszőlő < helyt :ésérö. 
folyat"'! tárgyalásokat. A tárgyalások 

I erednie» zekent a lenge. I kormány ez 
éve I 10.1 <zaz.: ék kai felemeli a szőlő- 

> behozatali kontingenst.

I mm**”
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SzolJmoly ellen a re'gälte 
hatástalan, mert csak a 
peronospúra ellen veil

eredménnyel lehel védi 
kérni, ha a rzgdlicból 
készített permellébe. n 
bordoilébe Arzota ,.-t,rv‘-t 
keverünk Az Arzota nem 
ütepszik le es nem perzsel. 
Óvakodjunk a név nélkül 
forgalomba hozott hatás 

tálán zöld poroktól ! 
Arzota .45‘ beszerezheti

l árost Drogéria
Raja. Vörösmarty utca I

. : •* y .• - ■; » . liíü
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MEGNYÍLT
a művészeti kiállítás.
f. hó 13-tól 16-ig a Nemzeti Szálloda

nagytermében.

Festmények a legnevezetesebb festőktől 
és nemes vitrinporcellánok.

Vásárlásnál fizetési kedvezmény. Belépődíj nincs.

Válaszul a „Független Magyarságnak“
a gimnázium ügyéről jun 3-án és jun. 12-én megjelent 2 cikkére

Az használ a gimnázium ügyének a i 
legtöbbet, aki a legkevesebbet beszél | 
róla Ezt a figyelmeztetést hallottam : 
két nap előtt a közgyűlésen. Ezért az 
volt a szándékom, hogy sem nem írok, 
sem nem beszélek az ügyről, míg csak 
vagy a Te Deumot, vagy a Circumde- 
derumot nem mondhatom el róla. Még­
is meg kell szólalnom az idézett kél 
cikk kapcsán, hogy kellő világításba 
állítsam annak csupa téves adatait, 
megvédjem Rendemet a cikk nyomán 
ráháruló ódiumtól, hogy óvjam a jóin­
dulatú balhiedelmektől városunk na­
gyon is érdekeit közönségét. És egyben 
kérem azt, aki ir vagy beszél erről a 
kínosan kigyó-ügyről, csak a leghite­
lesebb információk után legye azt, mert 
valóban igaz, helyrehozhatatlanul sokat 
árt vele mindenki, aki levegőből be­
szél vagy ir róla. Nem keresem a cik­
kek forrását, csak a nyomtatott be­
tűkre reflektálok. Ezek a reflexiók a 
következők (123. szám jun. 3)

1. Való igaz, „hogy az uj gimná-

a ciszterci rend apátja a kultuszmi­
nisztériumban legutoljára megtartott 
nagy értekezleten a reálgimnázium és 
rendház tulajdonjogát minden föltétel 
nélkül a rendnek követelte. Ilyen érte­
kezlet egyáltalában nem is volt, de 
meg a zirci Apálur nagyon is jól tudja 
azt, hogy a Déri-park még a városnak 
nem kötetlen tulajdona Ennyit az első 
cikkről.

zium és rendház másfélmilliós épitke
zése végleg elmarad“. 2. Nem felel meg 
a valóságnak, hogy „a nagy munka 
alig pár száz, legfeljebb 300 ezer pen­
gős épüietkibővitésre szorítkozik“. 3. 
Úgyszintén téves az, hogy „ráhúznak 
egy emeletet a rendház udvari szár­
nyára". 4. Viszont igaz az, hogy a 
reálgimnázium jelenlegi épületét eme­
letráépítéssel, vagy telekbővitéssel na- 
gyobbilják, a rendház udvari részén 
egy uj emeletes épületet emelnek. 5 
Igaz az, hogy először a sávprobléma 
miatt volt a huzavona. Valóban ez volt 
az egész ügynek a rothadt sarka. 6 
Viszi nt nem áll az, hogy azután n 
kellő fedezet hiánya, majd a ter­
vező tiszteletdija, azután az építtető 
szerepe miatt lett huza-vona. E két 
utóbbi ok miatt soha nem volt kont- 
roverzia, hanem igen is volt nehézség, 
a fedezet hiánya miatt s az utolsó 
százezer pengő hiányán fordult most 
vakra az ügy. 7. Nem felel meg a va­
lóságnak, legalább is nem ebben a 
beállításban az. hogy a ciszterci rend 
ragaszkodott K-itsis István tanár eredeti 
tervéhez : a vörösréz tetőhöz, a gum- 
mipadlólioz és nem ment bele a taná­
rok lakásai traktusmélységének fél mé­
terre való csökkentésébe. Mert semmi 
olyan úgynevezett csökkentést nem fo­
gadhatott el a Ciszterci Rend, amely 
akár a ránehezitelt fenntartási kölisé- 
get fokozta (réztelő, gummi (?) padló) 
akár a tanárok és rendtagok emberi, 
kényelmének rovására ment (traktus) 

Ez az odiózus beállítás csak arra 
való, hogy a felelősség kérdését fel­
vesse és azt neki kedves vágányra te­
relje. 8 nem födi a valóságot az, hogy

A májusi 45 0 0 zsírtartalmú

viszonteladói ára

20 '/„-kai olcsóbodott.
TEJSZÖVETKEZETI KÖZPONT 

Budapest, 4. postafiók U

A június 13-i (133 szám) cikkre pe­
dig ezeket kell írnom :

1. „Megállapítható az, hogy nem 
Baja város vezetőségén múlott az, épít­
kezés elmaradása". Ezzel szemben ép- 
igy igazsággal írom : megállapítható az, 
hogy nem a Ciszterci Rend vezetősé­
gén mu'ott az építkezés elmaradása. 2. 
„Szó van arról, hogy a zirci rend kor­
mányzósága megszünteti a hajai rend­
házat“ Mb. Most nincs erről szó. A 
gondolat felvetődött az elmúlt nyáron, 
de a kultuszminiszter ur kívánsága 
előtt meghajolt a Rend Hogy a jövő 
mit rejt méhében azt azonban senki 
sem tudhatja. 3. Május 27-én semmi­
féle értekezlet sem volt a kultuszmi­
nisztériumban Nem jelenhetett meg 
tehát rn ti sem Klebelsberg, sem Walkó 
miniszter ur, sem Petii, sem Kornis 
államtitkár ur Mindössze annyi történt, 
hogv Bisztray-Balku Gyula főispán ur 
módot és alkalmat keresett arra, hogy 
Werner Adolf dr. zirci apát ur buda­
pesti lakásán megbeszélés történjék, 
melyen rajta kívül csupán Walkó mi­
niszter és Vojnics polgármester vett 
részt, más senki. 4 Werner Adolf 
apátur szándéka nem az volt, hogv az 
építkezés elmaradjon, csak az, hogy 
nem számítva a jól ismert előzménye­
ket, az utolsó százezer pengő fedezhe­
tetlen hiánya miatt más helyen, más 
módon és más tervek szeri':! történjék 
az építkezés, a mai épületek teljes át­
alakításával és alapos kibővítésével. 5. 
Épen azért bejelentette az igényét mind­
arra az összegre, amely eddig a gim­
názium építésére valóságban, vagy ígé­
retben rendelkezésre állott. Kivéve ter­
mészetesen a város 450.000 pengőjét, 
melyet a két mai épület ellenértékűi 
fizetett volna. Igényelte tehát valóban 
a 800,000 pengőt teljes összegben 
(egészen pontosan 500+335 000 pengőt 
és kamatait) mert ennyi összeget he­
lyezed kilátásba a niinisz'érium Gon­
dolt máshol felhasználható rendi cé­
lokra is, ez kötelessége volt rendjével 
szemben, azonban utóbb igényét nyo­
maté'.osan csak a bajai építkezésekre 
korlátozta, sőt mindent megtett azóta 
is, hogy az újabb irányú építkezés út­
ja nól minden nehézség elhárittassék fi. 
Az említett értekezlet, mely egyáltalá­
ban nem is ült össze soha, nem kör­
vonalazta a hajai iskolaépítések dol­
gát“ 7. A 335 000 pengőt „teljes 
egészében a reálgimnázium bővítési 
munkáira kell fordítani és ha csak 
marad felesleg, az esetben szabad azt 
a ciszterci rendház bővítésére és res­
taurálására fordítani. „Ennek a három 
mondatnak egyetlen szava sem fedi a 
valóságot. Mind a két épület gazdája 
a tanulmányi alap, csak természetes, 
hogy ilyen kikötéseket nem fog tenni! 
8 Az 1928 augusztusától a girnná- 
ziumépitésre Baján kamatózó 250 000 
pengőt nem rendelte a kultuszminisz­
ter ur a fiú felsőkereskedelmi iskola

építési céljaira. Épen ez az az összeg, 
amelyre a zirci apálur a tanulmányi 
alap 335.000 pengőjén felől igényét 
bejelentette. 9. Nem is ígérhette meg 
a kultuszminiszter ur, hogy kiutal a 
jövő évben e cél re még 250 000 pen­
gőt, mivel ezt még a gimnázium ré­
szére sem tudta biztosítani, annál ke- 
vésbbé tudja most más célra ígérni. 
Nekünk is csak annyit ígért, hogy be­
leveszi a jövő évi költségvetésbe. 10. 
Hogy a város 450000 pengőjére nézve 
mik a megállapodások, nincs tudomá­
som róla, de, mint az elemi népisko­
lák gondnokságának elnöke, csak 
örülni tudok annak, ha ez összeg ily­
nemű kulturális célokra fordittalik.

Elismerem, hogy mind a két cikk 
jószándékból, a bajai közönség, főkép 
az iparosság megnyugtatása végeit író­
dott. Téves adataival azonban teljesen 
félrevezette a közvéleményt. A lelkeket

megnyugtathatom én is. Mindaz a 
pénz, amely a reálgimnázium és rend­
ház építési céljaira volt szánva, való­
ban Baján is fog maradni teljes egé­
szében és építkezési célra fog szol­
gálni. Elsősorban a gimnázium és 
rendház céljaira. Természetesen, a bő­
vítés és restaurálás nem fog annyiba 
kerülni, mint az uj épület került volna, 
ami megmarad, az valóban mind kul­
turális építkezésre fordittalik. De hogy 
mire és mily mértékben, e kérdésre 
csak azután lehet válaszolni, ha a gim­
názium és rendház restaurálásának és 
kibővítésének költségvetése elkészült.

De hogy a gimnázium ügye, mely­
nek első lépése volt az uj útra terelés, 
minél gyorsabban dűlőre jusson, arra 
nézve minden intézkedés megtörtént 
és az államépitészeti hivatal közbejöt­
tével épen a mai napon történik a má­
sodik lépés Dr. Tordai Ányos.

A gabona meg a bor.
A gazdák tiltakoznak az ellen, hogy a spekuláció a rekord- 

termés hirét árlenyomó tényezőként használják fel.
A budapesti gabonatőzsdén a ke­

nyérmagvak árának megszilárdulását 
indokolná teszi az az intenzív kereslet, 
amely Ausztria részéről mutatkozik és 
amelyet kiegészít a cseh és olasz rész­
ről mutatkozó élénkebb kereslet. A 
nemzetközi gabonakereskedelem fi­
gyelme most teljesen az időjárásra és 
terméskilátásokra szegeződik, amely 
kilátások befolyással vannak az árak 
alakulására is. Ezidő szerint a termés- 
kilátások nem egyenletesek. Túlzott 
optimizmusra nincs ok, mert az ed­
digi igen jó kilátások legújabban a 
szeszélyes időjárás folytán némileg 
romlottak Rekordtermés aligha lesz 
és már előre is erélyesen tiltakozni 
kell az ellen, hogy a spekuláció, mint 
árlenyomó tényezőt érvényesítse a re­
kordtermés hirét. Nagyobb készletek 
ó-gabonából alig maradlak és ezek 
annyira csekélyek, hogy az élénk ex­
portkereslet ezeket a készleteket telje­
sen fel fogja emészteni annál is in­
kább, mert most már a gazdasági év 
végéig állandóan élénk kereslet vár­
ható. Osztrák részről azért emelkedik 
a kereslet, mert a küszöbön álló vám­
emelés előtt a fogyasztás és a keres­
kedelem fedezni óhajtja magát, Cseh­
szlovákiában ugyanez a helyzet, Olasz­
országban pedig kedvezőtlenek a ter­
méskilátások és mint egy húsz száza­
lék körüli terméshozam csökkenésre 
leltet számítani.

évszaknak megfelelő meleg és a sző- 
lőfakadás óta egyszer sem volt köd 
A fürthozam jó termést igér és gom- 
babetcgségtől egyelőre nem kell tarta­
nunk. A szőlővirágzás megindulása is 
pontosan betartotta a kalendárium dá­
tumát, június 4 ét. Most tehát még 
8—10 napig a maihoz hasonló, nem 
túl meleg, szellős időjárás kell, hogy 
gyorsan folyon le a virágzás és jól 
kössön a termés. Ahol már májusban 
meg lett permetezve a szőlő, ott nyu­
godtan be lehet várni az elvirágzást a 
további permetezéssel, amely kedvező 
időjárás mellett, a múlt évhez hason­
lóan, el is maradhat. Ha a virágzás 
alatt a szőlőmoly nagyobb mérvű fel­
lépte mutatkozik, a legradikálisabb a 
gitbőzó hernyókat a fürtökből csipesz­
szel kiszedni. Ezzel a második gene­
ráció kártétele ellen is biztosítva va­
gyunk, lia t. i. minden szőlősgazda igy 
védekezik.

A bajai szőlőkben a tavasz eddig 
mintaszerűen viselte magát. Április és 
május hónapokban voltak bő esők, az

Általános népszámlálást 
tartanak

Gróf Bethlen István miniszterelnök 
a képviselőház mai ülésén törvényja­
vaslatot nyújtott be, amelyben kimond­
ja, hogy az ország területén a népes­
ség az 1930. december 31-i és 1931. 
január 1-e közötti évvégi állapotok 
alapulvételével népszámlálást kell tar­
tani és azt országszerte a felvételi idő­
pontjától számított 10 nap alatt be 
kell fejezni. A népszámlálással egy­
idejűleg össze kell írni az önálló ipa­
rosokat és kereskedőket is. 
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Schön és Bajai autóüziet
Mályás kir.-tér 6. Shell Kőolaj r.-t. képviselete. Telefon 382.

í
Chevrolett, Studebaker, Buick, Ford autók. 

Chevrolett service autóalkatrészek.

Michelin és Royal Cord autógummik képviselete — Világhírű Shell 
gyártmányok: Petroleum, 734-es benzin, motalkó, gázolaj, Henger­

olajok, gépolajok, speciális autóolajok

Oltó

az autóolajok királya.
I
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Ezüst tölgyfaágat adott 
emlékül Major nyugal­
mazott pénzügyigazga­

tónak hivatalának 
személyzete.

A város és a megye közigazgatási 
bizottságai, utána pedig a város úri 
társadalma búcsúztatta el Major József 
min. tan. nyugalmazott pénzügyigazga- 
tót, akitől az elmúlt napokban vett bú­
csút a bajai pénzügy iga zgalóság tiszti­
kara. A pénzügyi tisztviselők remekül 
mintázott tölgyfagalyat készíttetett eztist-

Rítka alkalom!
Mi kaptuk meg a P. Hollwarth 

„Nephtyn" Stocking Manufactur Ltd. 
angol cég

láblzzadást
megszüntető

bámu't és biztos hatású „Nephtyn“ 
harisnyáinak Magyarországra, Jugo­
szláviára és Romániára terjedő ki­
zárólagos vezérképviseletét és lera- 
katát. Gyárunk megbízásából, éves 
szerződéssel azonnal

alkalmazunk
Magyarország különböző vidékein 
olyan dolgozni akaró, feltétlen meg­
bízható, becsületes urakat és höl­
gyeket, kiket e rendkívül keresett 
csodás hatású tömegcikk elárusitá- 
sával és terjesztésével megbízhatunk. 
Kívánatra egyes kerületeket adunk. 
Szükség esetén bizományi raktár át­
adásától sem zárkózunk el. Eladási 
lehetőség rendkívül könnyű, mert 
maguk a vevők ajánlják, egyik a 
másiknak. Szenzációs újdonság! 
Biztos és elmaradhatlan eredmény.

Megállapodást létesítünk a felveti 
személyekkel akár fix fizetéses ala­
pon és némi jutalék, vagy ha kí­
vánja tisztán magas jutalék mellett. 
Kerületi képviselőknek utazási áta­
lányt biztosítunk. Becsületes és tisz­
tességes megélhetést nyújtunk és azt 
irásbelileg garantáljuk, de ugyanilyen 
működést követelünk. Ténykedés 
azonnal megkezdendő. Mindenkit fel­
jogosítunk, hogy mielőtt működését 
megkezdi, személyesen győződjék 
meg e lábizzadás elleni szenzációs 
újdonság bámulatos hatásáról. A leg- 
idiiltehb, a legerősebbméivti izzad,is 
a legrövidebb időn belül teljesen 
megszűnik. Minden pár külön ska­
tulyában használati utasítással, ere­
deti leplombált csomagolásban kap­
ható. Az alkalmazott egyéneket pénz­
kezeléssel is meg kell bíznunk s így 
anyagilag megbízható személyek, 
vagy jó referenciákkal rendelkezők 
előnyben részesülnek Lábizzadásban 
szenvedőknek 5'— pengő előzetes 
beküldése ellenében azonnal innen 
szállíthatunk egy pár eredeti „Neph­
tyn“ zoknit, vagy női harisnyát a 
kívánt nagyságban, inig a képvise­
leteink ott megkezdik működésüket.

Azok, akik képviseletünket vállalni 
kívánják, jelentsék be ezen szándé­
kukat s jelöljék meg határozottan 
azon községek neveit, amelyekben 
dolgozni kívánnak. Egy járásnál na­
gyobb kerületet nem adhatunk. Azok­
nak, akik képviselőink kívánnak 
lenni, 5 — pengő beküldése ellené­
ben azonnal megküldünk egv min­
ta párt, mert e nélkül dolgozni nem 
lehet, meghatalmazást és az alkal­
maztatásra vonatkozó Írásbeli meg­
állapodást a szükséges üzleti utasí­
tásokkal együtt. Elkésve jelentkezők 
ajánlatait csak akkor vehetjük fi­
gyelembe, ha azon a vidéken még 
nem létesítettünk volna mással meg­
állapodást. A pénzeslevélben bekül­
dött összegért teljes anyagi felelős­
séget vállalunk, a mintapárt ajánlott 
csomagocskában vám meniesen és 
azonnal szállítjuk az iratokkal együtt.
„COMMERC A" Árube­
hozatali Kereskedelmi 

Vállalat 
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bői Gebhardt Dezső ékszerésznél, va­
lamint egy kis ezüst plakettet. Mind­
kettő az ötvös művészet remeke Az 
emléktárgyat, amelybe a következő 

j szöveg volt bevésve : „1890 1930.
! Méltóságos Major József miniszteri 
i tanácsos, m. kir. pénzügyig.azgató ur­

nák nyugalomba vonulása alkalmából 
hálás tisztelete örök jeléül a bajai kir. 
pénzügyigazgatóság, valamint a hozzá­
tartozó hatóságok és hivatalok sze­
mélyzete", — kedden nyújtották át a 
fenntnevezett hivatalok tisztviselői Ma­
jor Józsefnek, a kvietált pénzügyigaz- 
gatónak meleg üdvözlő és jókívánsá­
gokat tartalmazó beszéd kíséretében, 
amire az öreg nyugalmazott pénzügy- 
igazgató meghatott szavakkal válaszolt.

Holnap lesz a 
megye leventenapia

Bács Bodrog vármegye összes köz­
ségei levente egyesületeinek részvéte­
lével holnap, junius 15-én, vasárnap 
levente-napot rendeznek Baján a Pa­
tak-utcai sporttelepen. A megye leven­
te egyesületeinek ifjúsága ezúttal ha­
todszor kel nemes versenyre Bács Bod­
rog vármegye levente zászlajáért. A 
holnapi levente-nap találkozója lesz 
az egész vármegyének. A levente-nap 
részletes programmja a következő:

Délelőtt: 1. a leventék fogadtatása 
az állomáson reggel 7—8 óráig.

2 8 órakor tábori szent mise a vas­
úti parkban.

3. Felvonulás a sportpályára a Má­
tyás király-tér, Arany Jánosulca, Deák 
Ferenc-ulca és Kápolna-utcákon ke­
resztül. 9 órakor csapat előversenyek 
és a legjobb levente versenye a sport­
pályán.

Délután: 1. 14 óra 30 perckor a 
levente csapatok ünnepélyes felvonu­
lása a sportpályára.

2. A vármegyei zászlót védő csátal- 
jai Levente Egyesület átadja a zászlót 
a vármegyei törvényhatósági testneve­
lési bizottság elnökének

3 közös szabadgyakorlatok zenére.
4. 100 m. síkfutás (junior és senior)
5. Távugrás (junior és senior).
6 1500 m. síkfutás (junior és se­

nior).
7 Magaságrás (junior és senior)
8 Szabadon választott gyakorlatok.
9. 10x100 m. stafétafutás döntőja. 

(Csapatverseny.)
10. Diszkoszvetés (junior és senior).
11. 400 m. síkfutás (junior és se­

nior).
12 Buzogány távdobás (junior és 

senior).
13. 800 m. síkfutás.
14. Bisztrai Balku Gyuláné zászló- 

anya Öméltósága áladja a vármegyei 
levente vándorzászlót a győztes csa­
patnak.

15 Díjkiosztás.
Belépőjegy: Tribün 2 P, ülőhely 1 

P 60 f, állóhely 80 L, diák- és kato­
najegy 40 fillér.

Ételekről és italokról a sporttelep 
területén a rendezőség gondoskodik.

Bács-Bodrog vármegye törvényható­
sági testnevelési bizottsága által Baján 
1930. évi junius hó 15-én tartandó 
vármegyei levente versenyének verseny- 
bírósága és rendezősége.

Védnök Biszlráy-Bulku Gyula, Bács- 
Bodrog vármegye és Baja város főis­
pánja. Versenybíróság, Elnök : Dr. Sza- 
bovljevits Dusán, m. kir. kormányfőta­
nácsos alispán. Alelnök : Paldt Károly 
főtanácsnok, vin testnevelési felügyelő. 
Tagok : Decsy Rezső, Haury Al­
ben, Puchner Imre, Popovits Pál, Dá­
vid Zoltán, dr Frank Mihály, Zsig- 
mond Gyula, Koller Oszkár, Kuluncsics 
Viktor, dr Koczkás József, dr. Ková­
csiéi) József, Resztek Károly, dr. Gon- 
dán Felicián, dr Reiser Péter. Alföldy 
László, Farkas Andor, Both Riymund, 
vilé/. Bojtár Ferenc, Siépán Ferenc, 
Unterreiner Károly, Kovács Antal, Vágó 
Rezső, Flóra Sándor, dr. Klemm Gyula, 
Versenyintézi) : vitéz Boytár Ferenc 
testnevelési előadó. Versenytitkárok : 
Both Raymond, dr. Gondán Felicián, 
Sátrán István. Versenyorvosok: dr,

Donhoffer Szilárd, Dr. Fodor László, | 
dr. Bucsányi László. Versenyrendező- i 
ség : Fegyelmi és rend. gyak. bíráló , 
bizottságok. Elnök Both Raymond, i 
Haury Albert és Simonovánszky Ödön.

A gimnáziumi 
érettségi.

A 111. Béla reálgimnáziumban ma 
volt harmadik és utolsó napja az érett­
ségi vizsgálatoknak; harmadik napja 
voltak láthatók őszbe csavarodott fejű 
idős urak, akik oda-oda jártak a föld­
szinti folyosókon és lesték-várták a 
fiaik feleletéről szóló híreket Az idén 
az érettségit az osztály termében tar­
tották meg: a terem folyosóra nyíló 
ajtaja állandóan nyitva volt s a már 
levizsgázott tanulók, az érdeklődő szü­
lök a folyosóról feltűnés nélkül hall­
hatták a vizsgázókat. Az ajtóval szem­
ben állott a rajztábla s előtte feleltek 
a diákok.

Az „osztály" még teljes szolidari­
tással tömörült az ajtó előtt és együt­
tes erővel, közösen drukkolt a benn 
felelgető pajtásnak. Ez volt talán az 
utolsó alkalom, amikor az osztály 
együttérzése teljes és tökéletes volt. A 
banketten vig lesz a hangulat, a fiuk 
jól fognak mulatni, emlegetik majd a 
humoros epizódokat, megbecsülik és 
megtisztelik tanáraikat, akik elvezették 
őket az utolsó esztendőhöz, az utolsó 
órához, amely végleg elszakítja őket 
az Alma Matertől, de az itt megnyilat­
kozó együttérzés még sem lesz olyan 
erős és őszinte, mint az eredmények 
kihirdetése előtti, mert hiányzik majd 
a legnagyobb összefogó erő: „a kö­
zös drukk “ Ezt mi öreg diákok már 
jobban tudjuk.

Az eredményeket délben hirdette ki 
a vizsgáztató biztos s a kiváló jó ered­
mény bizonyítéka a tanárok fáradsá­
gának és az ifjak nehéz időkhöz illő 
megfelelő kötelességtudásának. A név­
sort legközelebbi számunkban hozzuk. 

*
A fiuk eltávoznak az iskolából, de 

visszamaradt a többi hét évfolyam az 
iskolában, mely bizony a modern igé­
nyeknek nem mindenben felei meg s 
most már, hogy az uj gimnázium fel­
építése teljesen elesett, valóban kívá­
natos. hogy a régi megfelelő átalakítása 
minél hamarább bekövetkezzék.

Mi, öreg diákok, visszaemlékezünk 
még a legrégibb épületre, amikor a 
folyosó még nyitott volt s amikor még 
cserépkályhák fűtötték a szobákat; 
azok is elég rozoga állapotban voltak, 
úgy hogy nem igen volt sz.ihad hozzá 
támaszkodni A kis diákok között nagy 
volt az öröm, amikor 38 évvel ezelőtt 
kihirdették, hogy az átalakítási mun­
kálatok miatt egy hónappal korábban 
végződik az iskolai év és egy hónap­
pal későbben kezdődik. Négy hónapos 
volt a vakáció, de mondhatjuk, hogy 
nekünk falusi gyerekeknek nagyon unal­
mas volt az első és utolsó hónap, mert 
akkor már az összes többi diákok be­
vonultak iskoláikba és nem igen volt 
pajtásunk, akikkel szórakozhattunk 
volna.

Most bizonyára sokkal tökéleteseb­
bek az épilkezési eszközök, a technika, 
nem is fog az építkezés annyi időt 
igénybe venni, mint annak idején.

Az uj gimnázium építésének Ugye, 
amint az dr. Törd ni Ányos igazgató 
mai cikkéből is kitűnik, véglegesen le­
kerül a napirendről.

Az apát ur az átalakítás kéidését 
szemben az uj építkezéssel, sokkal 
könnyebben és gyorsabban megold­
ható problémának tartotta s igy ala­
kult ki az elhatározás az 1928. évi 
tervek kivitelére.

Dr. Walkó Lajos külügyminiszter, 
Bisztray-Balku Gyula főispán és dr. 
Vojnics Ferenc polgármester az álta­
lános gazdasági viszonyokból s a ki­
vitel előkészítésével kapcsolatos törvé­
nyes szabályok hosszadalmasságából 
minduntalan előállhalogató körülmé­
nyekre tekintettel végre is — helyes 
szociális érzékkel — a munkaalkalom 
kérdését tekintették a fontossabbnak 
s az átalakítás melleit foglallak ugyan­
csak állást.

Ezzel a sok izgalomra okot adó ügy

a nyilvánosság számára végleges ren­
dezést nyert.

Az itt-ott elhangzott információ nem 
volt — agy látszik — mindig elég tár­
gyilagos, de kétségtelen, hogy vég­
eredményben mindegyik z ügy sze­
reidéből fakadt s úgy menthető

Paprikaveszedelem
Bajaszentistvánon.

Sáskajárásszerű veszedelem lepte 
meg a bajaszemistváni paprikatiltetvé- 
nyeket. A szőlő boncához hasonló ku- 
kukacok óriási tömegekben lepték meg 
az egyes táblákat és teljesen tönkie- 
tették az ültetvényeket.

A teljesen ismeretlen fenyegető ve­
szedelem a kukorica és dinnyetáblákat 
is ellepte s ott is óriási károkat okoz.

A gazdaközönség teljesen védtelen 
az ismeretlen ellenséggel szemben. 
Rézgálic permetezéssel kísérelték meg 
a védekezést, de minden gyakorlati 
eredmény nélkül. Végül is a Bács- 
Bodrog vármegyei gazdasági felügye­
lőség utasítására a földmivelésügyi 
minisztériumban lettek jelentést. Küld­
tek is néhány tönkretett tőkét s most 
várják a távirati intézkedést.

Felvételi értesítő.
A kecskeméti ni. kir. Mezőgazda- 

sági Szakiskolába 17 évet betöltött s 
legalább az elemi iskola IV. osztályát 
végzett iijak vehetők fel. A szakkép­
zés 2 évig Iáit s a tanév október hó 
1-én kezdődik. Felvételért a szakis­
kola igazgatóságához kell 1 60 pengős 
okmánybélyeggel ellátott kérvénnyel 
folyamodni s a kérvényhez a követke­
ző okmányokat kell csatolni: I. szüle­
tési anyakönyvi kivonatol, 2 iskolai 
bizonyítványt, 3 himlő ujr.iolt.isi bizo­
nyítványt, 4 orvosi bizonyítványt arról, 
hogy a folyamodó a gazda! pályára 
alkalmas, 5. községi erkölcsi bizonyít­
ványt, 6. hatósági bizonyítványt arról, 
bog a folyamodó szüleinek hány hold 
földbirtoka, illetve bérlete van és poli­
tikai tekintetből kifogástalanok e. 7. szü­
lői nyilatkozat arról, hogy a fiuk belé­
pése a szakiskolába tudUikkal és bele­
egyezésükkel történik, vele a 2 éves 
tanfolyamot bevégeztetik, őt kellő ru­
házattal és tanszerekkel tHálják és az 
ellátási dijat pontosan tizeik.

Fizetendő dijak : heiratási dij 5 pen­
gő, bútor és eszközhasználati dij 20 p., 
összesen egy tanévben 275 p. ellátási 
dij vagyis összesen 300 pengő.

A felvett tanulók a szakiskola in- 
ternátusában helyeztetnek el és ellátá­
si dijuk fejében élelmezést, mosást, fű­
tést, világit ist és orvosi kezelést kap­
nak.

A tanulók részére 8 állami ingyenes 
hely van rendszeresítve. Az állami in­
gyenes helyekért a kérvények a „nagy 
méltóságú Földmivelésügyi Miniszter 
úrhoz Budapest“ cimzendők és a szak­
iskola igazgatóságához, Kecskemétre 
küldendők Ingyenes helyekért csak jú­
lius hó 20-ig lehet folyamodni.

Bővebb felvilágosítással vagv a szak­
iskola igazgatósága, vagy pedig a Bács 
Bodrog vármegyei Gazdasági Egyesü­
let szívesen szolgál.

10474 szú m ki ff. 1030
Pályázati hirdetmény.

Budapest székesfőváros közönséffe ál­
tól boldogemlékezetű fózsef cs. és kir. 
Őfensége honvéd főparancsnokságának 
25-ik évfordulója alkalmából s annak 
emlékére a m. kir honvédség köteléké­
be tartozó vagy tartozott egyének dívát 
vagy félárvái részére az illetőségre való 
tekintet nélkül létesült alapítványi he­
lyek közül a József fiudrvahdzban négy 
és az Erzsébet leányárvaházbait hóra m 
hely ka ülhet betöltés alj, melyekre pá~ 
lyázplot hirdetek.

Pályázati feltételek megtudhatók a 
városi közgydmi hivatal ti száma (eme­
leti) helyiségében.

Baja, 1930 évi junius hó 9 én
Polgármester.

Celluloid ajtóvédők.
Rendeléseket felvesz Polgár Gyula
Türr István-ulca 5. Telefon 234.
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Különféle kihágások miatt elitéit
445 bajai lakós részesült kormányzói kegyelemben.

A tejpancsolókra és élelmiszerhamisitókra is alkalmazták 
az amnesztiát.

■MM
wmmmai

1930. juntas 15.

A városi közigazgatás kihágási és 
rendészeti ügyosztálya május havában 
26 kihágási ügyben tartott tárgyaiét, 
kibocsátott 19 büntető parancsot, eli­
téit 14 egyént, felmentett 1-et, 8 eset­
ben uj tárgyalást tűzött ki, kettőt fel­
függesztett A kormányzó 10 éves ál­
lamtői jubileuma alkalmából kiadott 
amnesztia rendelet alapján 445 egyén 
nyert kegyelmet.

Megkérdeztük Grämling Tibor vá­
rosi aljegyzőt, kik részesültek kegye­
lemben és hogy a tejpancsolókra és 
élelmiszerhamisitókra is kiterjedt-e a 
kegyelem. Ezt az információt kaptuk :

— Két csoportra oszlanak a kegye­
lemben részesültek. Kegyelmet kapott 
mindenki, aki nem volt visszaeső. A 
tejpancsolókra és élelmiszerhamisitókra 
is épugy alkalmazták az amnesztiaren- 
deletet, mint egyéb kihágások elköve­
tőire. A kegyelem csak 5 napi elzárá- 
sos, vagy ennek megfelelő pénzbünte- 
téses kihágásokra vonatkozott, ha az 
illető elitéit még nem fizette be a bün­
tetését. Az öt napon túli büntetéseknél

azt az eljárást alkalmaztuk, hogy az 
amnesztiarendelet értelmében öt napot 
bonifikáltunk az illető javára.

— A második csoportba tartoztak 
azok, akiknek az ügyében egy év óta 
nem jött jogerős ítélet. Ez természete­
sen csak azon esetekre vonatkozott, ha 
az illető felebbezett és az Ítéletet má­
sodfokon megsemmisítve uj eljárásra 
utasították az első fokú kihágási bí­
róságot. Ilyen eset mindössze csak 3 
volt. Ezen kihágási ügyekben az am­
nesztia alapján egyszerűen megszüntet­
ték az eljárást.

Az I. fokú iparhatóság ügyforgalma 
májusban a kővetkező volt : Kiadott 
18 ipar igazolványt, 3 iparengedélyt, az 
iparállagában beállott változást elinté­
zett 12 esetben, kiadott 13 gyári mun­
kakönyvét, I munkásigazolványt, 1 
gazdasági cselédkönyvet, kötött 2 ta- 
noncszerződést, kiadott 5 hajtási iga­
zolványt, továbbá 21 kórházi, 4 mező- 
gazdasági cseléd és 112 községi bíró­
sági tárgyalást tartott.

lépcsők 
lábazatok 
isir kövek 
sirkeritések 
sir burkolások

legszebb kivitelben jutányos 
árban szavatossággal készít

Grünhut és Társa
Telefon 160. — Városi iroda: Türr István-ucca 5.

A polgári iskolák növendékei
nyilvános vizsgát tettek a testi nevelés hasznos voltáról.

Mióta iskoláink fokozottabb súlyt he­
lyeznek a testi nevelésre, ifjúságunk 
egyre ügyesebbé, erősebbé, bálrabbá és 
kitartóbbá válik, Ennek fényes jelét lát­
tuk a városi polgári fiúiskola junius 
7-iki tornaünnepélyén, ahol a kis diá­
kok mutatták be a rendszeres és oksze­
rű testi nevetés utján elérhető, gyönyö­
rűnek mondható eredményt. A tornavizs­
ga, ami irdnt szép érdeklődés nyilvánult 
meg, felvonulással vette kezdetét. Az 
ünnepélyes megnyitást szabad gyakorla­
tok követték. Száz és száz gyermek és 
ifjú mozgott, hajolt, lépett, lendítette 
karját, dobbantott lábaival egy beállí­
tott gépezet szabatos pontosságával. Szá­
mos ilyen gyakorlat követte egymást so­
ron, fokozatosan kombinált formákban 
és a közönség nem győzött eléggé be­
telni a látvánnyal, amit a szinponipás 
kép nyújtott A mutatványokat dörgő 
tapssal honorálta a közönség a Patak­
utcai sporttelepen.

Az egyéni versenyeket tulfeszült iz­
galmakkal nézte a közönség.

Mindaz, amit látni alkalmunk volt, az 
Intézet lelkes és hozzáértő testnevelő ta­
nárát: Hock Károlyt dicsérte, akt az

ünnepi keretben lefolyt tornaversennyel 
ráteunettségének és fáradságot nem is­
merő buzgalmának adta minden dicsé­
retnél szebben beszélő jelét.

Az ünnepély impozáns diszfelvonulás- 
sat ért véget.

Ugyanilyen szép sikere volt az tzr. 
polgári iskola junius 9-én megrendezett 
tornuversenyének. A szülök, hozzátarto­
zók sokaságának telke ujjongott, örült 
annak, amit az Iskola udvarán látott s 
a tennyerek szinte percenként verődtek 
össze, amint az uj generáció izmai a 
különböző tornamutatvdnyokndl pattaná­
sig feszültek.

Szivet-telket gyönyörködtető látvány s 
maradandó élmény volt a verseny, ame­
lyeknek apró hőset ugyancsak kitettek 
magukért. A közös szabadgyakorlatok 
nagyszerűen sikerültek, valamint a sport­
játékos csoportok is Nem hiába esemé­
nye az iskola tornaünnepélye a város­
nak: a közönség már megszokta, hogy 
fegyelmezett, kisporlolt növendékeket lát 
maga előtt, de az, ami hétfőn lepergett 
szemeink előtt, az meglepő volt s ben­
nünket ts frappi'ozott.

Belvárosban kiadó
különálló komplett lakás

Alkalmas: lakásnak, irodának vagy orvosi rendelőnek. 
2 uccai tágas szoba előtérrel, konyha benyitóval, ftirdö-fülke 

gázfűtéssel, éléskamra, klozett, pince.
Főzésre, világításra gáz- és villanyvezeték.

Ugyanitt 1 szobás csinos udvari lakás, a hozzátartozó mellék­
helyiségekkel. Elfoglalható julius 1-ón.

Csónakmotorok javítása.
Speciális

csónakmotor olaj
magas compressio hatás, korommentes elégés.

Csónak alkatrészek, kirándulási cikkek.

és SOMBOE
autó-, motor- és gépjavító műhelye. — Autogén hegesztés.

Mátyás király-tér 1. sz. (Gludovácz ház.) Telefon 76.

2722-1930. tkv. sz.

Árverési hirdetmény­
kivonat.

Dr Szirmai Vidor bajai ügyvéd ál­
lal képviselt Deák Mihályné végrehaj­
tónak Deák Mihály (nős Földes Ve­
ronával) végrehajtást szenvedő ellen 
indított végrehajtási ügyében a telek­
könyvi hatóság a végrehajtási árve­
rést 80 P tőkekövetelés és járulékai, 
behajtása végett a bácsalmási kir. járás- 
bíróság területén levő, Mélykút köz­
ségben fekvő s a mélykúti 4964 szu. 
betétben A, + I. 1-6 sorsz. 3007/3, 
3007/4, 3007/5, 3007/6, 3007/7 és 3008 
hrsz. alatt felvett a Kmiák dűlőben 
fekvő 5 hold 1222 Q-öl, 504 Q-öl, 
185 O-öl szántó, 148 □ öl ut, 57 
□-öl területen fekvő ház és udvar és 
183 n-fll kertre, amely ingatlanok 
*/»—76-öd részben Deák Pál, Deák 
András, Margit, Kiss Mihályné, kiskorú 
Deák Lajos és kisk. Deák János ne­
vén állnak, 10742 pengő kikiáltási ár­
ban elrendelte.

Az árverést 1930. évi julius hó 10. 
napján délelőtt 9 órakor a telekkönyvi 
hatóság hivatalos helyiségében fogják 
megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlanok 
a kikiáltási ár V3-nál alacsonyabb áron 
nem adhatók el.

Az árverdni szándékozók kötelesek 
bánatpénzül a kikiáltási ár 10 száza­
lékát készpénzben, vagy az 1881: LX. 
t.-c. 42. §-ában meghatározott árfo­
lyammal számított óvadékképes érték­
papirosban a kiküldöttnél letenni, vagy 
a bánatpénznek előleges bírói letétbe 
helyezéséről kiállított letéti elismervényt

a kiküldöttnek átadni és az árverési 
feltételeket aláírni (1881: LX. t.-c. 147, 
150., 170. §§; 1908: XL. t.-c. 21. §).

'Az, aki az ingatlanért a kikiáltási 
árnál magasabb ígéretet tett, ha többet 
Ígérni senki sem akar, köteles nyom­
ban a kikiáltási ár százaléka szerint 
megállapított bánatpénzt az általa ígéri 
ár ugyanannyi százalékáig kiegészíteni. 
(1908: XLI. 25. §.)

Bácsalmás, 1930. évi március hó 10. 
napján

Dr. Thurzay s. k.
kir. járásbíróság elnöke.

A kiadmány hiteléül:
Olvashatatlan aláírás.

Önnek
takarékoskodnia kell!

Hasonlítsa ösz- 
sze lisztáraimat!

Révész Emil
hengermalma, lisztüzlete. 
Erzsébet királyné-ut 54.

Veszünk vastag dongája használt

h o rd ókat
M. A. K

mésztelep Baja, Mátyás király tér 10 
Telefon 356. szám.

a SINGER VARRÓGÉPEK
Méors A LEGJOBBAK !

Salamon Béla
és a

1930. junius 14-én, szombaton d. u. 6 és este fél 9 órakor.

Mindennapi kenyér.
Himnusz az igaz szerelemről 12 f. F.: Marry Dunkan és Charles Parrel

Fortuna leánya.
Vigláték 7 felv Fősz.: Mary Astor és Charles Morton.

Terézkörutf Színház
vendégjátéka.

1930 évi íunius M 15 én, vasArnap délután fél 4, 6~ériiti7ér9~ó7ik^-

A nagy kérdő iel Egy detektív nyomozása 8 felv. Fősz.:
•* * Mareelyne Day, Ralmond Griffith.

HADÜZENET.
Egy újságíró kalandja 8 f. F.: Dorothy Bauryes és Paul Páye.
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Á2laláshoz

henko
Mosáshoz

H I R_E K.
— A kalocsai érsek Szekszárdon

Zichy Gyula gróf, kalocsai érsek a pé­
csi Jézus Szent Szive temploma felszen­
telése után hazatérőben Szekszárdon pi­
henőt tartott és látogatást tett Kiss La­
jos apátplébános, kormányfőtanácsosnál, 
maja Szewald Oszkár Tolnavármegye 
alispánját, volt iskolatársát kereste fel

— Szabadságon a polgármester.
Dr Vojnlcs Ferenc polgármester meg­
kezdette nyári szabadságát, amely idő 
alatt dr Puskás Dezső helyettes polgár­
mester helyettesíti.

— Szülői értekezlet Az izr iskolákban 
f. hó 15-én (vasárnak) d. ti. 5 órai kez­
dettel szülői értekezlet lesz, amelyre a 
tisztelt szülőket és érdeklődőket ezúton 
tisztelettel meghívjukElőadó: Rosen- 
feld József el isk. Igazgató. Tárgy : a 
modern meséről. Igazgatóság

— Horváth Vilmos mechanikai 
üzlet tulajdonosának ajándéka a 
bácskai leventé nek. Nagyon értékes 
verseny dijat ajánlott fii Horváth Vil­
mos bajai mechanikus a bácskai leven­
téknek, mert egy drb, magyar gyártmá­
nya „Ficske versenykeié^p irat ' bocsá­
tott a vezetőség rendelkezésére azzal, 
hogy azt a legjobb leventének Ítéljék oda.

— Az OTI.választmány ülésének 
tárgysorozata Jelentettük már, hogy 
az Ü TI. bajai kerületi pénztárának vá­
lasztmánya június 14-én este 8 órakor 
az intézet hivatali helyiségében (Haja, 
Mátyás király tér 10 szám I. em. 3. aj­
tó) rendes havi ii/ést tart. Az ülés tárgy- 
sorozata a következő: / Ügyvezető je­
lentése az ügymenetről. 2. A főorvos je­
lentése a betegellátásról 3. A bajai pénz­
tár területének megnagyobbitása. 4 Se­
gélyezési ügyek 5. Ha eseti kártalanítá­
si ügyek. 6. Járuléktörlési ügyek. 7. Fe 
lebbezési ügyek. 8. Esetleges indítványok.

— Kintit van a vízből a román 
király. Sándor szerb király, amikor lát­
ta, hogy stabilizálódik Carol román ki­
rály helyzete, táviratilag üdvözölte a ro­
mán királyt.

— egyszerűsítik a bolettarend 
szert. Az idei gabonavásárlás akciója 
napról napra egyre jobban kezd kiala­
kulni A kormány most már végleg el­
határozta, hogy megszervezi az interven­
ciós vásárlásokat. Erre a múltban szer­
zett szomorú tapasztalatok késztették. Az 
idén tehát olyan helyeken, ahol a gabo­
nakereskedők a napiáron alul vásárolná­
nak, a kormány maga óhajt gondoskod­
ni a napiáron való vásárlásról, vagy az 
OKH. vagy a Fut ura utján Egyszerűsí­
teni fogják a tialkányi féle bolettarend- 
szert is. Ugyanis a vásárlásoknál a ke­
reskedőknek csak az egyik bolettn-szel- 
vény értéket, vagyis 3 pengőt kell 
nyomban megfizetniük, mig a másik ba­
lettá szelvény értékét, 5 pengőt a mal­
mok utólagosan fogják elszámolni.

— Olaszország váratlanul fele­
melte a gabona vámját Olaszoiszág 
a gabonanemiiek eddigi 14 lírás vámját 
azonnali hatállyal 1650 arany Urára 
emelte fel Ezen vámemelés meglepetés 
szerűen történt és Így nyitván ez újabb 
lépés a belföldi termelés minél eredmé­
nyesebb értékesítése érdekében

— Elfogott csaló lókupec. A ma- 
gyarbolyi csendőrség elfogta és a pécsi 
ügyészségnek adta át Virág Gyula du- 
naszekcsői lókupecet, akinek az a bűne, 
hogy tavasszal egy kehes lovat adott 
el egy tompái gazdának a dunaszekcsöi 
vásáron. A gazdának, aki a lovat meg­
vette, azt mondotta, hogy az állat egész­
séges. A betegség azonban kitütközött 
rajta, A pécsi ügyészség köröző levelet 
adott ki Virág ellen, akit most el is 
fogtak

— A vér felfrissítése céljából aján- 
! latos néhány napon át korán reegel 

egy pohár természetes „Ferenc József“
: keserűvizet inni, mert erősiti a gyomrot 
j szabályoza a bélműködést, javitja a vért.
‘ Az egész világ orvosai igazolják, hogy a 
i Ferenc József viz abszolút meghiz- 
j ható hashajtó enyhe hatásánál fogva.
! Ferenc József keserűviz gyógyszer- 

tárakban, drogériákban és ítlszerüz- 
letekben kapható.

— Tigris és oroszlán élet halál 
harca. Kaposvárról jelentik: A Kapos­
váron tomboló sikerrel vendégszereplő 
Czáj a cirkusz, szerdán délután borzal­
mas események színhelye voll. A ham­
burgi Hagenbeck világhírű oroszlán cso­
portjának vakmerő tdomitója egy mutat­
ványt akart kipróbálni egy oroszlánnal 
és egy tigrissel Amint a cirkusz porond­
ján az erre a célra felállított vasketrec­
be terelte az állatokat, a him oroszlán 
neki ugrott a tigrisnek és percekig tar­
tó heves küzdelem keletkezett Az Idomi- 
tónak gyorsan menekülnie keltett a ket­
recből, az oroszlán vad dühhel tépte és 
marcangolta gyengébb ellenfelét. A küz­
delemből természetesen az erős izomzatú 
oroszlán került ki győztesen s a több 
hatalmas sebtől vérző tigris élettelenül 
terült el a küzdelem szinterén. De szá­
mos sebet kapott a harcias oroszlán is, 
amelyet csak nagynehezen sikerült ket­
recébe visszaterelni.

— A Temetkezési vállalatok al- 
kaimazoUainak vasárnapi munkaszü­
nete tárgyában a kereskedelemügyi mi­
niszter rendeletet bocsátott ki, amely sze­
rint Hudapest székesfőváros kivételével 
az ország egész területén a temetkezé­
si vállalkozók és hullaszállítók kötelesek 
a vasárnapokon foglalkoztatott alkalma­
zottaknak olyképeni felváltásáról gon­
doskodni, hogy az alkalmazottak lega­
lább minden két hétben egy teljes va­
sárnapi munkaszünetet élvezhessenek.

— Ma hajnalban agyonlőtte ma­
gát egy bajai honvédtizedes. Ma, 
szombaton hajnali háromnegyed 3 óra­
kor Somogyi János 28 éves honvédtize­
des szolgálati fegyverével mellbe lőtte 
magát. Somogyi szolgálatban volt s eköz­
ben jöti rá a nagy elkeseredés. Az ön­
gyilkoshoz kihívták a mentákat is, de 
mire kiértek. Somogyi időközben meg­
halt. Az öngyilkos tizedes búcsúleveleket 
hagyott hátra

Szeged szerződtette a pécsi szín­
ház táncos komikusát. Károlyi Vil­
most, a pécs-bajai színtársulat fiatal, te­
hetséges táncos komikusát havi 600 pen­
gő fizetéssel a szegedi várost színház­
hoz szerződtette Kiirthy György igazgató

MÖZL

I A Terézköruti Színpad
vendégjátéka Salamon Béla 
és Rajna Alice felléptével.

Ami ötlet, sziporkázó szellemesség, 
jókedv és humor a magyar kabaréiro­
dalomban és évben megjelent, mind 
helyet talál Salamon Béla idei vendég- 
szereplésének műsorában. Különösen 
érdekes, hogy az idén partneréül az 
ország legkiválóbb kemikáját, Rajna 
Alléét, a Terézköruti Színpad népszerű 
művésznőjét hozza magával, akivel 
együttesen játssza el Nóti Károly, Sze­
nes Béla, Vádnál László, Lőrincz Mik­
lós és László Miklós mulatságos­
nál mulatságosabb bohózatainak fő­
szerepeit. Kifogástalan nevetés és ka­
cagás kiséri állandóan játékukat, egy- 
egy szavukra, egy-egy szemjákkukra 
mint a rakéta úgy robban ki a kaca­
gás. Ha Salamon Béla valaha is ne­
vetést varázsolt a közönség ajakára, 
úgy az most el fog halványulni az idei­
hez képest.

Külön-külön személyileg is biztosít­
ják az est sikerét a Terézköruti Szín­
pad népszerű gárdájának művészei: 
Lengyel Gizi - Götz Erzsi - Komlós 
Vilmos - Várnai László és Tallián 
László, akik jobbnál jobb szerepeket 
játszanak. Rengeteg bohózat, tréfa, mó­
ka, politikai pcrsziflázs konferansz, sza­
tíra szerepel a műsoron, melynek si­
kerét biztosan zsnfolt ház közönsége 
fogja zajos tapsaival fog jutalmazni Az 
előadás június 16-án hétfőn este fél 
9 órai kezdettel lesz megtartva az Urá­
niában. Jegyekről ajánlatos elővétel­
ben gondoskodni a színház pénztáránál.

10059 — 1930. kig. szám.

Hirdetmény.
Az 1921 évi XXX te. végrehajtása 

tárgyában kiadott 1922. évi vallás- és 
közoktatásügyi miniszter ur 130 7000 
Vll-a számú rendeletének 15—23. §-ai 
értelmében felhívom a város lakosait, 
hogy a gondozásuk alatt álló tanköte­
les gyermekeket valamely nyilvános, 
vagy nyilvánossági joggal felruházott 
elemi (gazdasági ismétlő) népiskolába 
az alant megjelölt napokon írassák be.

A szülők (Gyámok, gondozók, mun­
kaadók) a tanköteles korú gyermeke­
ket (6-15 évig) minden testi vagy 
szellemi fogyatkozásukra való tekintet 
nélkül és akkor is kötelesek beíratni, 
ha gondozójuk azokat házi vagy ma­
gánintézeti oktatásban kívánja része­
síteni, továbbá akkor is, ha azok a 
nyilvános iskola látogatása alól bár­
mely okból kizárattak.

A beiratások Baja város területén 
működő állami elemi (gazdasági is­
métlő) népiskolában a következő na­
pokon és időrendben tartatnak meg:

Junius hó 28-án d. e. 8 — 12 óráig.
Junius hó 29-én d. u. 3—5 óráig.
Junius hó 30-án d. e. 8—12 óráig.
Az a szülő (gyám, gondozó, munka­

adó), aki a tanköteles gyermekek be­
hatását elmulasztja, az idézeti rendelet 
64—65. § ai szerint kihágást követ el 
és az 5340/1924. M E szu. rendelet 
értelmében 24 pengőig terjedhető pénz­
bírsággal és 1 hónapig terjedhető el­
zárással büntetendő.

Baja, 1930. évi junius hó 3-án.
Polgármester

Rádió
Szombat, junius 14

3 00: Piaci árak és árfolyamhirek. 
4.00 : Rusztay László dr. előadása. 
4.45 : Pontos időjelzés, időjárás- és 
vízállásjelentés, hírek.
500 : Székely Vladimil ny. li rend­
őrfőkapitány előadása.
5.30 : A m. kir 1 honvédgyalogez­
red zenekarának hangversenye.
6.50 : Glatz Oszkár felolvasása.
7.25 : A m. kir. Operaház évadzáró 
előadásának közvetítése.

10.30!: Pontos időjelzés, időjárásjelen­
tés, hírek.
Majd : Farkas Jenő és cigányzene­
karának hangversenye.

Vasárnap, junius 15.

90.0 : Újsághírek kozmetika.
10.00 : Református istentisztelet.
11.00 : Egyházi népének a Jézus Szive 
templomból.
Majd a m. kir. 1. honvédgyalogez­
red zenekarának hangversenye.

INGYENa
M&M -^Aa.tGS3r:pIh.o:ri. I
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A szódavizkészitő üveg kihelyezése rövid ideig tart. 

(ÍÍÍ&ÍPÍÍ Siessen üvegszüksógletót biztosítani.

Bácskai Földbirtokos Urak!
Ki társulna velem modern alapokra szervezett

fajbaromfi-tenyészethez,
vagy adna hosszabb időre bérbe Baja közelében megfelelő területet vasút, 
vagy autóbuszállomásnál ? (gépeim és munkaerő a telep létesítését biz­

tosítják) Bővebb felvilágosítást ad ezen lap kiadóhivatala.
Címem : TOOTH ny. honv. őrnagy, háztulajdonos Konyhád.

■ trb-rr " ~ . /

2 00 : Gramofon hangverseny
3 30 : A m. kir. földmiveléstigyi mi­
nisztérium rádióelőadássorozata
4 00 : Rádió Szabadegyetem 
Utána : Időjelzés, időjárásjelentés.
5 15: „Bugyi János hejjes pógár, 
debreceni tajigás a Stúdióban
6 00 : Budapesti Filharmóniai Vár 
saság Goldmark-Unnepi hangverse 
nye Keszthelyről.
7 50 : Sport es lóversenyeremények 
8.10 : A Vakokat Gyáinolitó Orszá 
gos Egyesület magyar dalestje 
9.15 : Jdőjelzés, időjárásjelentés 
Majd Magyar! Imre és cigányzeneka­
rának hangversenye.

10.45 : Pataki jazz-zenekar hang­
versenye a margitszigeti Spolarich- 
étteremből.

TELEFONHÍRMONDÓ: A műsor mind 
két nap azonos a rádióval.

Belvárosban egy nagy

két üzlethelyiséggel 
és több lakássa

eladó.
Cim a kiadóban.

60 év óta fenálló

szatócs üzlet
Baján a Fehérló-u. 1 sz. alatt beteg­

ség miatt eladó

Értekezni lehet : Schmidt Adolf liszt 
kereskedésében Baja Budapesti-ut 12 sz

-eYxévnetnu es hariSnyQ

-topP°'ás'VCUTás "s hiJtizá.

zF VT'
zer­

stampft Jenő cég
Prohászka-u. 3., az udvarban. 

(Uránia mozi mellett)



ETERNIT
anvageladásiés
tetőfedési 
vállalat. 

Telefon : 290.

ETERNIT UDVAR
Ttisztelettel értesítem a nagy­

érdemű közönséget, hogy az
APOLLO- illatszertára t
átvettem. — Áruval dúsan fel­
szerelve és olcsó árakkal állok a 
n. é. közönség rendelkezésére. 

Szives támogatást kér
Köpsszné Tóth Margit.

Saját gyártmányú

nyugágyak
és vas táboriágyak

előnyösen beszerezhetők

U T R Y N A L.
Erzsébet kimé-ti. 38 Tel 280.

Elsőrendű

kóser hazikoszt
kapható.

Munkácsy Mihály u fi sz

24 fillér!

\ valódi Hatschek-tele

Eternit
Pala és c s o

törhetivoniiyu,
tagy- es tuzmentes.

Főelárusitó :
GOLDSCHMIDT LAJOS

utóda,

Zádor Oszkár

FÜGGI: 1 FEN .MAiiYAKSAG ISi30. június 15.

,V. VtlS-v 1

mm
U

PALA A es

J-Tr-

C5AK. eternit'1 VEDSZOVAL JELÖLT PALti ÉS C3Ő VALÓD?.
ETERNIT MÜVEK HATSCHEK LAJOS. BUDAPEST. ANDRASSY-UTSS.-GYAR: NnoGESun&VJ.

Lerakatok:

DELy öéza
fatelepein.

Telefon : 105.

BÁJA,

BUDAPESTi-UT

Budapesti kombinált

szalon
zenekar

játszik minden este a

Preimajer Étterem
kertheiylségében.

Szives pártfogást kér
a tu ajdonos.

10 dkg. mozsola 24 fill.
10 dkg. csemege dióbél 56 fill.
10 dkg. mandula 56 fill.
10 dkg. mogyoróbél 56 fill.

Amerikai szardínia fél kg-mos do­
bozokban reklám ára P 118 
10 dkg. amerikai mogyoró 14 f. 

Kapható
Grosz Gusztáv

fiiszerés csemege kereskedésben 
Baján — Telefon 270.

Bérbe adom
augusztus 1 -éré Erzsébet királyné utca 

42. szám alatti

Árjegyzék.
1 drb pt-troleumfőző 2 lánggal 

nélkülözhetetlen a háztartásban 12 50 
1 drb fürdőkád szolid erős 160 cm 

nélkülözhetetlen közs< ükségkti 
tárgy . .40

1 drb vizeskanna zománcozva 6 80 
1 „ felmosóveder . . 160
3 , alumínium edény erős vastag:

1 fazék, 1 lábos, 1 tál összesen 6 
1 készlet sargarézfüggönyrútí . 4 50 
1 drb fűnyíró olló . 2 20
1 köteg horganyzott ruhaszárító 

drót . . . 3 —
1 méter keritésdrót . . - 40
1 . zö d háló . . 2 ~
1 drb mosdóasztal . . 101—
továbbá teljes konyhaberendezések, tűz­

be vek, mángorlók, kerékpárok 
közismert olcsó áron kapható

KRENEI8Z GÉZA
vaskereskedésében, Baja.

Bajai Tej és Vajüzem
(Rosenfeld) Takarékpénztár-u. 1. íudvar) Telefon 84.
ajánlja legjobb minőségű, palackozott teljes tejét, házhoz 

szállítva literenként 24 fitt. csarnokban átvéve 22 fiit.
Naponta frissen készült teává/, kg-ként 4—P 
10—25—50 dekás csomagokban.
Friss túró kg-kent . . . 0 40 P
Tej szín literenként . . 2 50 P
lej fel literenként . . . F60 P

Legkisebb menn\ iséget is házhoz szállítunk. Tessék egy próbát tenni. 
Fölözött tej (Kitűnő baromfiak és malacok részére) literje 5 fii.

KORCSMÁI HITELEZÉST
ti tó tablók

kaphatók a ,,CORVIN1‘-nyomdaiban.
iMwmnMmiimg-i .-r-n c. >

! Ingyen
ír II iw iiMMiuw rm

élet- és balesetbiztosítást kap, aki 
nálunk sajátgyárlmányu 2 3 4, vagy 
5 csöves hálózati készüléket vásárol.

rz eqtésx, éleiben hé tanét

%

ily
m vv

13

L ifrrs

Készü ekeink nagy teljesítményűek, 
megbízhatók és mégis olcsók.

BRUSZT JÓZSEF oki gépészmérnök
eleUtró- és rádiótechnikai vállalat

BAJA, Szent István-tér 4 — Telefon 255

or pt,1 V éj ■

rí- -Akt-fdW, '

Atlakoházama
mely áll 6 szobából, vízvezetékes ftir- 
dős, ibából, összes mellékhelyiségek­
ből, disz- és konyliakertből, garage-hől 

és kocsiszínből.
Érdeklődni lehet:

özv. Reich Bélánéna»
Eötvös (Fő) utca 3. emelet.

fii?. ,8 L ‘4 wv 'm 

VAP.RÓ6ÉR
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.'tu, *$WiVVS9

Lgy kifuio fiút
felvesz Spitzer Dávid Árpád-utca 4,

Jun. 9-tól jun. 16-ig.
relifjei fél íí órdisj

Lovassy Ödön és 
Di. Geii inger János

gt gyr-je és, pfctiktja tar

j éjjeli szó igái a to:
fcz ügyei !?G8 gyógyszertár 

vaaérn&p délután is nyitva áh' 
í kízönsén r*ndtil|t*

Saját gyártmángu
tök és uborkatiyalu

prima minőségben, olcsón 
kapható

Utry Rá' Fi$?,i
Telefon 2S0. Alapítás 1895 I

Kényelmes Ulésű személy-

t
e>r

o
helyi és vidéki túrákra olcsón bérelhető 
Balog Andornál, Baja, Árpád-utca 6. 

Telefon 342. sz.

PALP.

Lerakatok:
Wildmann Kémián, Dezső

Garn.
Litbhauser Lőrinc

Vaskút.
Erdős István

Érsekcsanád.
Kalmar Samuel

Nemesnádudvar.

Winner Márton
Bácsbokod.

Kovács János
Bátmonostor.

Tetőfedési vállalata Baja, Sugovica parton Telefon 210.
v.nidVM. a Corvin.-vomda KVors-iai'ójsn li.ii.’:
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